

创新领航健康产业 担当书写国企答卷

丽山健康赋能大健康产业高质量发展

砥砺前行**开启医养健康产业新篇**

丽山健康成立于2017年1月,作为济南历下控股集团旗下全资子公司,自诞生之初便肩负着推动医养健康产业发展的重要使命。依托历下控股雄厚的资源与实力,丽山健康积极响应国家关于促进医养结合服务高质量发展的号召,迅速整合各方资源,紧紧围绕“健康中国2030”国家战略目标,明确以大健康产业为核心阵地,积极布局医疗、养老、生物医药等领域,开启了在医养健康产业的探索与征程。

在发展过程中,丽山健康始终坚持以市场需求为导向,以创新为驱动,不断优化产业结构,提升服务质量。经过多年的积累与沉淀,公司逐渐形成了康养服务与生物医药两大领域齐头并进的发展格局,资产总额超30亿元,成为一体化产业运营平台。

科技创新 驱动产业高质量发展

丽山健康高度契合国家对科技创新的战略布局,始终将科技创新视为驱动产业高质量发展的核心动力。公司积极响应国家加大研发投入,加强人才队伍建设,提升自主创新能力。公司拥有一支由博士(后)、硕士、高级工程师等组成实力雄厚的科技研发队伍和管理团队,中高级专业技术职称人员占研发人员的52%。

这支高素质的人才队伍勇立时代潮头,在细胞与基因治疗等前沿领域深入探索,取得了一系列丰硕的科研成果。与旗下山东丽山生物科技有限公司联合申报的项目《免疫细胞药物生产工艺开发》荣登2024年山东省企业典型创新案例工艺创新组名单。该项目

在医养健康产业蓬勃发展的时代浪潮中,丽山健康(山东)集团有限公司(以下简称“丽山健康集团”),始终锚定人民健康为中心,以国企担当为笔、专业服务为墨,奋力书写医养健康产业高质量发展答卷,致力于让生命更美好。



开发的质粒发酵及纯化工艺,不仅切实为生产和研发企业降低了成本,更为推动细胞和基因治疗行业的快速发展贡献了积极力量。

此外,丽山健康积极开展产学研合作,与中科院、山东大学等高校科研机构建立了紧密的合作关系,共同推进科研成果的转化与应用,不断提升企业的核心竞争力。

担当奉献 践行企业社会责任

作为一家国有企业,丽山健康时刻牢记党和国家赋予的社会责任,始终将人民的健康福祉放在首位,积极投身公益事业,为社会发展贡献力量。

在养老服务方面,槿椿颐养中心、槿椿乐园积极贯彻国家关于发展居家社区服务、提升养老服务品质的政策精神,为众多老年人提供了优质的养老选择,极大地减轻了家庭和社会的养老负担。同时,项目积极组织开展各类公益活动,组织志愿者为周边社区的老年人提供健康咨询、义诊等服务,广泛传播健康养老知识,切实提高老年人的健康意识和自我保健能力。

在生物医药领域,丽山健康肩负起济南市细胞与基因治疗产业链“建链、补链、强链、延链”的重大使命,构建长岭山生物医药产业集群,打造一体化产业支撑平台,满足企业全链条需求,构建全市生物医药产业新高地。

愿得云帆三千尺,屹立潮头续远航。站在新时代的浪尖上,丽山健康将继续以人民健康为中心,坚守初心,砥砺前行。在康养服务领域,不断优化服务模式,提升服务质量,打造更多高品质的养老社区,让更多的长者受益;在生物医药领域,加强科技创新,共同推动医养健康产业的高质量发展,为建设“健康中国2030”贡献丽山力量,续写更加辉煌的篇章!

泉澄精酿—— 以“新质生产力”塑造精酿啤酒未来

在追求品质生活的今天,如何打破传统与现代的边界,让精酿既保留匠心温度,又能拥抱时代浪潮?济南泉麦酒业以“新质生产力”为答案,在当前消费升级的市场浪潮中异军突起,重新定义精酿啤酒的工业化美学。

**破局:从“匠心情怀”到“智造革命”**

过去十年,精酿啤酒从小众走向大众,但手工酿造依赖经验、品控波动大,规模化生产难兼顾个性与效率的行业痛点日益凸显。济南泉麦酒业旗下“泉澄精酿”品牌由行业权威酿酒专家领衔,甄选进口麦芽、酒花等天然原料,沿承先进的酿造工艺,独创了“纯、臻、极、精、苛、活—泉澄六艺”高标酿造体系,即始终坚持酿造真正的精酿,始终选用顶尖的酿造原料,始终精益领先的酿造技术,始终采用尖端的酿造设备,始终践行严苛的检测标准,以保证产品始终鲜活。

泉麦酒业酿造体系的模块化设计赋能“数据智慧”生产,打破传统产线僵化限制,现代化生产线可兼容的德式小麦、比利时小麦、IPA、世涛、果啤等数十种风格。此外,位于济阳的绿色工厂坚持环保理念,打



造制造闭环,通过余热回收、水资源循环利用等技术,用可持续生产力回应消费者对环保的深层期待。

重构:让精酿成为“有数据的艺术”

泉澄精酿通过聚焦产、学、研结合,建立“风味数据库”,酿酒专家以数万条消费者口感偏好数据为基础,学习匹配原料组合,让研发产品更符合市场化需求;通过构筑“全链溯源体系”从原料产地到灌装环节,全过程300多道体系检测,确保每一批产品都可精准追溯,品质透明化赢得客户与终端消费者的双重信任。

旗下“泉澄精酿”产品精准聚焦细分市

场,已迅速布局餐饮、流通、大客户定制等全渠道,市场布局以济南为根基,辐射山东,并拓展至京津冀、东北及西南地区,并与银座、家家悦、华润OLE等高端大型商超达成产品合作,品牌上市产品精酿产品近30类,60余款产品已申注外观专利。

共赢:新质生产力驱动的生态进化

泉澄精酿的“新质生产力”不止于技术升级,更在于重塑行业生态,特别是“市场渠道开发”和“品牌异业联合”模式的联手并行,为品牌的快速发展,增添了加速效应。

泉澄精酿围绕区域消费主题,精心打

造啤酒节、音乐节等大型区域活动,有效激活城市消费升级潜力。2024年夏季,“泉澄精酿”以地级+区级双矩阵模式,打造的“泉城啤酒节”和“啤酒音乐节”活动,现场总客流量愈10万人次,权威媒体竞相报道啤酒节盛况,相关话题全网阅读量突破1.8亿次,全网总传播量达2.99亿次,多次登上微博话题全国热搜、同城热搜。

收获:以进取为动力,靠实力赢荣誉

截至2025年4月,泉澄精酿品牌相继斩获:2023年度中国食品工业品牌博览会馥兰德奖“最具影响力品牌”;燕麦牛奶世涛及社交IPA产品获第8届CCBA-中国精酿啤酒大赛铜奖;在2024青岛国际啤酒节金花奖精酿大赛上,“法兰德斯红色艾尔”获大赛最高荣誉“参星金花奖”,“泉澄头道博克小麦”荣获“贰星金花奖”,“过桶烈性艾尔”、“泉澄海盐古斯”两款产品荣获“壹星金花奖”;在2024中国国际啤酒挑战赛上,“泉澄海盐古斯”及“姜糖红枣暖啤”分别荣获“二星天禄奖”、“一星天禄奖”。

在2024年11月5日至7日举办的第13届布鲁塞尔世界啤酒挑战赛中,泉澄精酿登顶国际舞台,从全球3000余项参赛作品中脱颖而出,“泉澄头道博克小麦”产品荣获银奖,“泉澄法兰德斯红色艾尔”产品获得铜奖。

面对竞争激烈的啤酒市场,泉澄精酿不止于产品,更描绘行业共赢图景,塑造了行业开拓者形象。当下,中国精酿市场正以年均20%的增速狂奔,泉澄精酿则以“技术+人文”的双螺旋基因,率先卡位产业升级的黄金赛道。